

RUN-EU otvírá nové možnosti studia za hranicemi a přijímá přihlášky

29.1.2026 - Adam Pluhař | Technická univerzita v Liberci

TUL se otevřely zcela nové možnosti mezinárodního vzdělávání - studentky a studenti všech fakult mohou začít vyjíždět na krátkodobé studijní pobyty v rámci našeho členství v alianci evropských univerzit RUN-EU. Výhodou je, že týdenní výjezdy studujícím nenaruší výuku na domovské univerzitě. Přihlašování na krátkodobé programy právě běží nebo se už brzy uzavře. Témata jsou velmi pestrá - zájemci mohou například poznat stinné stránky hackerství, rozvíjet kompetence pro podnikání, zkoumat využití umění pro mentální zdraví, technologie dronů nebo poznávat využití nejmodernějších technologií ve zdravotnictví.

A pestrá je i nabídka destinací v rámci RUN-EU (Regional University Network - European University). Zahrnuje špičková pracoviště od irského Technological University of the Shannon přes finskou univerzitu Häme až po slunné Portugalsko či Španělsko. Pomyslnou náruč našim studujícím otvírají také partneři v Nizozemsku, Rakousku, Belgii nebo Rumunsku. Každá z těchto institucí nabízí unikátní odborné zázemí a příležitost poznat jinou kulturu i styl výuky.

„Možnost hlásit se především do krátkodobých kombinovaných mobilit v rámci RUN-EU je pro studující napříč naší univerzitou nová příležitost. Možnost vyjet za zahraniční zkušeností se otvírá stovkám studentů bakalářských, magisterských i doktorských programů. A také řadě zaměstnanců,“ říká prorektorka pro zahraniční vztahy Kateřina Maršíková.

Uzávěrky přihlášek se kvapem blíží (některé přihlášky je nutné podat k poslednímu lednu) a není čas otálet. Veškeré aktuální nabídky jsou k nalezení v přehledném online katalogu na webu run.eu. K registraci stačí použít standardní univerzitní přihlášení LIANE.

„Nově se do katalogu dostanete také přes naše webové stránky nebo přes náš Instagram v biu,“ doplňuje Petra Voplakalová, koordinátorka komunikace pro RUN-EU na TUL.

Pak už si jen stačí vybrat z nabízených témat a počkat, zda „klapne“ výběrové řízení.

„Díky krátkodobým výjezdům si studující mohou vyzkoušet pobyt na zahraniční univerzitě, spolupráci v mezinárodních týmech, kdy budou rozvíjet dané téma napříč obory. Mohou vyjet studující všech fakult bez ohledu na studijní program. Krátkodobé zahraniční pobyty jsou skvělou volbou pro ty, kteří nechtějí v cizině strávit celý semestr. Velkou výhodou také je, že studentky a studenti nemusí složitě párovat předměty a v rámci online části a fyzické mobility pracující na konkrétním tématu propojeném do praxe,“ říká prorektorka Maršíková.

Zájemci mohou vybírat ze tří atraktivních formátů vzdělávání. Prvním z nich jsou Short Advanced Programmes (SAP) - intenzivní kurzy, které efektivně kombinují online přípravu s prezenční výukou přímo v zahraničí.

Podobný model nabízejí také Blended Intensive Programmes (BIP), které už na TUL známe z programu Erasmus+ *„Oba tyto typy programů přinesou studujícím nejen cenné zkušenosti a nové kontakty, ale také ECTS kredity, které se započítají do studia,“* doplňuje Tereza Michalová, koordinátorka EDUHUB RUN-EU na TUL.

Pro ty, kteří preferují mezinárodní spolupráci z domova, je tu formát COIL, jenž propojuje studenty a vyučující v rámci společných online vzdělávacích projektů,

Více informací.

O novém zapojení TUL do RUN-EU jsme psali.

Adam Pluhař

<https://tuni.tul.cz/a/run-eu-otvira-nove-moznosti-studia-za-hranicemi-a-prijima-prihlasky-166312.html>